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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Личный кабинет ИП: налоговики утвердили временный порядок ведения сервиса (19.04.2024) 

ФНС на своем сайте опубликовала временный порядок ведения личного кабинета ИП. Среди прочего из 
порядка предприниматель может узнать такую информацию: 

- какие документы и сведения налоговики размещают в личном кабинете; 
- какие документы и сведения можно передать через этот сервис в инспекцию; 
- как получить доступ к личному кабинету; 
- как часто обновляется информация; 
- сколько хранятся документы. 
Напомним, с 1 апреля 2024 года ИП может передать через личный кабинет 20 форм бухгалтерских и 

налоговых документов. 
Документ: Приказ ФНС России от 12.04.2024 N СД-7-19/298@ 
Суд не поддержал начисление НДС с питания, предоставленного работнику в организации 

общепита (19.04.2024) 

Налогоплательщик обеспечивал работника бесплатными обедами в организации общепита, с которой 
заключил договор об оказании услуги питания. В трудовом договоре отметили: обеды предоставляют, чтобы 
повысить производительность труда и обеспечить добросовестное отношение к работе. Условие об обедах 
зафиксировали в правилах внутреннего трудового распорядка. Обеды выдавали по электронным картам. 
Организация общепита предоставляла отчеты об оказанных услугах с указанием Ф.И.О. получателя, числа 
обедов. Стоимость обеда признавали доходом в натуральной форме, с которого удерживали НДФЛ, на него 
начисляли взносы. 

Налоговики сочли, что такую услугу следовало облагать НДС. 
Суд их не поддержал: 
- предоставление питания, которое вытекает из правил внутреннего трудового распорядка, условий 

трудового договора и связано с выполнением работы, не расценивают как безвозмездную передачу услуг; 
- налогоплательщик не получал экономической выгоды; 
- организация питания связана с производственной деятельностью, обусловлена спецификой и 

характером работы. 
Документ: Постановление АС Центрального округа от 04.03.2024 по делу N А36-1861/2023 
Кассация: нужно платить компенсацию при увольнении, даже если она указана только в трудовом 

договоре (19.04.2024) 

В договор с работником внесли положение о том, что при увольнении (в частности, по соглашению сторон) 
он получит компенсацию в размере 3-месячной средней зарплаты. Спустя пару лет с ним договорились 
расстаться именно по такому основанию. В соглашении эту выплату не указали. Поскольку ее не начислили, 
работник обратился в суд. 

Кассация напомнила, что работодатель не может произвольно отказаться исполнять условия трудового 
договора. Компенсацию следует выплатить несмотря на то, что ее нет в соглашении сторон об увольнении, 
системе оплаты труда и локальных нормативных актах. 

Отметим, ранее КС РФ запретил отказывать в выплате обещанного выходного пособия при увольнении по 
соглашению сторон. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 12.02.2024 N 88-4839/2024 
Как оформить увольнение по соглашению сторон 
Выходные по уходу за ребенком-инвалидом: с 26 апреля заявление о возмещении подают по 

новой форме (18.04.2024) 

СФР утвердил форму заявления, которое страхователь подает для возмещения расходов на оплату 
дополнительных выходных. Приказ вступит в силу 26 апреля. Действующая форма ФСС утратит силу. 
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В заявление добавили поля, в которых надо указывать: 
- сведения о справке, подтверждающей инвалидность ребенка; 
- сведения о приказах о предоставлении дополнительных выходных. Их нужно вносить, если заявление 

направили в электронном виде; 
- периоды,  за которые использовали такие выходные. 
В заявлении предусмотрели возможность отражать до 24 накопленных дополнительных выходных. 
Из раздела со сведениями о страхователе исключили поле "Код подчиненности" и добавили поля, где 

нужно указывать Ф.И.О. руководителя и его должность. 
Также обновили форму решения об отказе в возмещении и порядок его передачи по ТКС. 
Документ: Приказ СФР от 16.01.2024 N 28 
ФНС разъяснила, как формировать кассовые чеки интернет-магазину и его агенту (17.04.2024) 

Интернет-магазин вправе применять ККТ вне места нахождения покупателя при безналичном расчете 
через интернет. Если полная оплата происходит до передачи товара, в момент расчета магазин формирует чек с 
реквизитом "признак способа расчета" (тег 1214) со значением "1". 

Если агент интернет-магазина непосредственно передает товар и получает оплату (в т.ч. зачетом аванса), 
он применяет ККТ в месте расчета и выдает чек. Тег 1214 в этом случае не нужен либо в нем указывают "4". 

В чеке агента, который принял полную оплату до передачи товара, указывают тег 1214 со значением "1". 
При продаже маркированного товара в чеке агента должны быть также тег 1162 для версий ФФД 1.05 и 1.1 

либо тег 1163 для версии 1.2. 
Документ: Письмо ФНС России от 29.03.2024 N ЗГ-2-20/4958 
Работник-предпенсионер: Минтруд не против его увольнения в связи с выходом основного 

сотрудника (17.04.2024) 

В ТК РФ нет особенностей прекращения трудового договора с работником предпенсионного возраста, 
отметило ведомство. Если он заключен на время отпуска по уходу за ребенком основной сотрудницы, то в связи 
с ее выходом увольняют по общим правилам. 

Документы: Письмо Минтруда России от 11.03.2024 N 14-6/ООГ-1407 
Как уволить временного работника в связи с выходом основного 
Как бюджетной организации уволить временного работника в связи с выходом основного 
Ввоз товаров из ЕАЭС: ФНС рассказала об особенностях заполнения ряда документов для 

комиссионеров (16.04.2024) 

С 1 января 2024 года изменился порядок уплаты НДС для комиссионеров (поверенных и агентов) при 
ввозе товаров в РФ из государств - членов ЕАЭС. Так, налоговики отмечают, что при ввозе такой продукции 
налог исчисляют и уплачивают комиссионеры по договорам комиссии с покупкой товаров для комитента. Вычет 
налога делают комитенты после принятия на учет товаров. ФНС пояснила, как в этой ситуации заполнять 
заявление о ввозе товаров и уплате косвенных налогов, журнал учета полученных и выставленных счетов-
фактур, а также книгу покупок. 

При заполнении заявления комиссионер должен указать: 
- в строке 02 раздела 1 - себя; 
- строке 05 раздела 1 - номер и дату договора, контракта или спецификации; 
- разделе 3 - ничего. 
Часть 1 журнала учета комиссионер заполняет в разрезе комитентов: 
- в графе 3 нужно отметить код вида операции 01; 
- графе 4 - номер и дату регистрации заявления; 
- графе 8 - наименование комитента; 
- графе 9 - ИНН и КПП комитента; 
- графе 14 - суммарную налоговую базу для каждого комитента; 
- графе 15 - сумму НДС, которую заплатили при ввозе товаров для каждого комитента. 
В части 2 журнала учета комиссионер отражает: 
- в графе 3 - код вида операции 01; 
- графе 4 - номер и дату регистрации заявления; 
- графе 8 - наименование продавца; 
- графе 9 - ничего; 
- графе 14 - итоговую налоговую базу; 
- графе 15 - итоговую сумму НДС. 
В книге покупок комитент указывает: 
- в графе 2 - код вида операции 46; 
- графе 3 - номер и дату регистрации заявления с отметкой об уплате налога; 
- графах 11 и 12 - наименование и ИНН/КПП комиссионера; 
- графе 14 - налоговую базу в части стоимости товаров конкретного покупателя; 
- графе 15 - сумму НДС к вычету в текущем налоговом периоде. 
Отметим, разъяснения актуальны для поверенных (агентов) и доверителей (принципалов). 
Документы: Письмо ФНС России от 04.04.2024 N СД-4-3/3936@ 
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Информация ФНС России от 10.04.2024 (https://www.nalog.ru/rn77/news/tax_doc_news/14763368/) 
ФНС пояснила, как ИП на УСН уменьшить налог на взносы в размере 1% с доходов более 300 тыс. 

руб. (16.04.2024) 

Налог (авансовые платежи) по УСН с объектом "доходы" можно уменьшить на сумму страховых взносов. 
ИП уменьшает налог на взносы в размере 1% от доходов выше 300 тыс. руб. Налоговики отметили, что данные 
взносы за 2024 год (срок уплаты не позднее 1 июля 2025 года) можно по выбору налогоплательщика отнести или 
к 2024, или к 2025 году. 

ФНС уже давала такое разъяснение для налогового и отчетных периодов 2023 года. 
Документы: Письмо ФНС России от 08.04.2024 N СД-4-3/4104@ 
Информация ФНС России от 09.04.2024 (https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/tax_doc_news/14762995/) 
Минтруд: за проступок на работе по внутреннему совместительству нельзя наказать по основной 

ставке (16.04.2024) 

Организация может применить дисциплинарное взыскание только по той должности, по которой 
совершено нарушение. 

Ведомство рассмотрело ситуацию, когда сотрудник периодически опаздывал на работу по внутреннему 
совместительству, его наказали, а после лишили премий по двум ставкам. Минтруд отметил, что оплата 
определяется по каждой должности отдельно. 

Ответы на вопросы о дисциплинарных взысканиях можно найти в путеводителе. 
Документ: Письмо Минтруда России от 02.04.2024 N 14-6/ООГ-1902 
Акцизы на алкоголь с 1 мая 2024 года: проект об уточнении ставок прошел Госдуму (15.04.2024) 

Депутаты в окончательном чтении рассмотрели поправки к НК РФ, которыми хотят скорректировать 
индексацию ставок акцизов на определенную алкогольную продукцию. Так, с 1 мая по 31 декабря 2024 года 
включительно планируют установить ставки (пп. "а" и "б" п. 4 ст. 1 проекта закона): 

- 141 руб. за 1 л - на крепленое (ликерное) вино, крепленое вино наливом (должно было быть 643 руб. за 1 
л безводного этилового спирта в подакцизном товаре); 

- 119 руб. за 1 л - на игристые вина, включая российское шампанское (должно было быть 141 руб. за 1 л). 
Документ: Проект Федерального закона N 512729-8 
Налоговый мониторинг в 2025 - 2026 годах: ФНС открыла набор в рабочую группу (15.04.2024) 

Налоговики начали прием заявок в группу пилотного проекта по интеграции АИС "Налог-3" с 
информсистемами участников мониторинга. Группа стартует с 1 сентября 2024 года. В нее могут войти 
компании, которые планируют перейти на налоговый мониторинг в 2025 - 2026 годах. 

Чтобы присоединиться к группе, организациям нужно до 1 сентября направить в инспекцию по месту учета 
заявку и приложить документы. 

Участники рабочей группы смогут подготовить свои информсистемы к интеграции, получить обратную 
связь, в тестовом режиме подключиться к рабочему месту участника налогового мониторинга и получить доступ 
для самостоятельного теста сервисов. 

Напомним, недавно ФНС обновила рекомендуемые формы для перехода на налоговый мониторинг. 
Документ: Информация ФНС России от 09.04.2024 
КС РФ разъяснил очередность требований по имущественным налогам на предмет залога при 

банкротстве (15.04.2024) 

Требования об уплате текущей задолженности по имущественным налогам, связанным с предметом 
залога, а также пеней по ним удовлетворяют до расчетов с залоговым кредитором. Речь идет, например, о 
налоге на имущество организаций, а также транспортном и земельном налогах. 

Арбитражный суд вправе соразмерно распределить средства от использования или реализации предмета 
залога между требованиями налоговой и залогового кредитора, если одновременно соблюдаются 2 условия: 

- при первоочередном удовлетворении требований налоговой залог теряет для кредитора экономический 
смысл; 

- объем долга по налогам и пеням, который приводит к указанным выше последствиям, возник не из-за 
поведения кредитора. 

Документ: Постановление КС РФ от 09.04.2024 N 16-П 
В трудовой книжке надо повторять название организации для каждого срочного договора, считает 

Минтруд (15.04.2024) 

Если с работником после окончания срочного договора заключают еще один, то в трудовой книжке следует 
продублировать запись полного названия организации. Делают это в графе 3 раздела "Сведения о работе". 

Указать в трудовой книжке информацию о компании поможет путеводитель. 
Документы: Письмо Минтруда России от 01.04.2024 N 14-6/ООГ-1860 
Как внести в трудовую книжку запись о приеме на работу 
Как бюджетной организации внести в трудовую книжку запись о приеме на работу 
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НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

КС РФ напомнил об условиях выдачи исполнительного листа на решение арбитров по спору о 
недвижимости (19.04.2024) 

Государственный суд обязан выдать исполнительный лист на реализацию акта третейского суда по спору 
о праве собственности на недвижимость, если соблюдаются такие условия: 

- не установлено и не мотивировано, что акт третейского суда или его исполнение нарушают публичный 
порядок. Этот вывод нельзя обосновывать только лишь фактом разрешения спора о праве на недвижимость в 
рамках арбитража; 

- нет иных оснований для отказа в выдаче документа. 
Напомним, ранее КС РФ уже занимал сходную позицию. 
Документ: Постановление КС РФ от 16.04.2024 N 18-П 
Оборот табачной продукции: Минфин предложил перечень индикаторов риска (19.04.2024) 

Хотят утвердить индикаторы риска, которые будут выявлять при федеральном контроле в сфере 
производства и оборота табачной и никотиносодержащей продукции, а также сырья для их производства. 

Планируют учитывать такие показатели: 
- факт ввода в оборот производителем товаров при отсутствии в течение 90 календарных дней подряд в 

системе "Честный знак" (далее - система) сведений о закупке или производстве сырья; 
- отсутствие регистрации в системе, хотя в ЕГРЮЛ или ЕГРИП в качестве основного вида деятельности 

лица указано, например, производство табачной продукции; 
- наличие в системе (на последний день календарного месяца) сведений об остатках более 25% общего 

объема продукции, которые находятся в обороте дольше 12 мес.; 
- получение информации о том, что лицо не зарегистрировано в странах ЕАЭС, в то время как по данным 

системы является поставщиком табачной продукции. 
В документе есть и другие индикаторы риска. 
Общественное обсуждение проекта завершится 29 апреля. 
Документ: Проект приказа Минфина России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=147125) 
Новые требования к рекламе потребительских кредитов (займов): поправки внесены в Госдуму 

(18.04.2024) 

По проекту реклама услуг, которые связаны с выдачей, погашением потребкредитов (займов) и 
пользованием ими, будет содержать предупреждение "Оценивайте свои финансовые возможности и риски" (абз. 
2 п. 4 ст. 1 проекта). 

Требования к длительности и формату сообщения такие (абз. 2 п. 4 ст. 1 проекта): 
- в радиопрограммах - не менее 5 сек.; 
- в телепрограммах (в т.ч. при кино- и видеообслуживании) - не менее 5 сек. и 7% площади кадра; 
- при других способах распространения - не менее 7% рекламной площади (рекламного пространства). 
В рекламе, в которой есть хотя бы одно условие, влияющее на полную стоимость кредита, обяжут 

размещать предупреждение "Изучите все условия кредита (займа)" с указанием на раздел сайта кредитора. Если 
рекламодатель не может этого сделать, потребуется перечислить все подобные условия (п. 2 ст. 1 проекта). 

Новшества предложили распространить в том числе на рекламу потребкредитов (займов), которые 
обеспечены ипотекой (абз. 3 п. 4 ст. 1 проекта). 

Планируют и другие изменения. Поправки могут заработать через 30 календарных дней после 
опубликования в виде закона (ст. 2 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 600974-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/600974-8) 
При банкротстве кредитной организации расширят права кредиторов - проект принят в первом 

чтении (18.04.2024) 

Предлагают разрешить кредиторам, которые выставляли на торги права требования о привлечении к 
субсидиарной ответственности, изменить способ распоряжения ими с продажи на уступку. Речь идет о ситуации, 
когда право требования не реализовали по минимальной цене на торгах в виде публичного предложения. 

Кредиторам о такой возможности сообщит арбитражный управляющий. Заявить об изменении способа 
распоряжения правом можно будет в течение 10 рабочих дней с даты направления предложения управляющим. 
Арбитражный суд заменит взыскателей и выдаст кредиторам исполнительные листы. В них укажут размер и 
очередность удовлетворения требования. 

Также хотят скорректировать порядок погашения требований кредиторов отступным. По общему правилу 
его позволят выдавать, даже если есть неоплаченные требования первой и второй очереди. 

Есть и другие новшества. 
Документ: Проект Федерального закона N 538767-8 
Согласие на обработку персональных данных для передачи в спецсистемы: утверждены новые 

формы (17.04.2024) 

Ряд банков и прочих лиц, которые размещают личные сведения о гражданах в единой биометрической 
системе и ЕСИА, станут получать согласия по новым формам с 1 января 2025 года. 

Их будет две, различаются они в зависимости от способа, которым предоставляется согласие, - в 
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электронном виде или на бумаге. Сейчас применяется один документ. 
В формах отвели место для информации о несовершеннолетних лицах, более детально определили, 

когда действие согласия прекращается. В бумажной версии эти сведения выделили в отдельные пункты, что 
увеличило их общее число и за счет чего форма стала объемнее. 

Есть и другие поправки. 
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 09.04.2024 N 856-р 
Отчетность о применении к блокируемым лицам специальных экономических мер: указание ЦБ РФ 

(17.04.2024) 

ЦБ РФ определил правила подачи информации о реализации запретов и ограничений в отношении 
блокируемых лиц. Указание заработает с 22 апреля 2024 года. Оно касается поднадзорных регулятору 
организаций, которые проводят операции с деньгами и иным имуществом: банков, МФО, страховых и других 
компаний из спецперечня. 

Отчет представляют в электронном виде через личный кабинет на сайте ЦБ РФ. Его подписывают 
усиленной квалифицированной ЭП. Делегировать эту обязанность обособленному подразделению нельзя. 

Документ должен содержать сведения: 
- о поднадзорной организации; 
- о блокируемых лицах, в отношении которых такая организация (в т.ч. ее обособленные подразделения) 

реализовывала спецмеры; 
- о самих мерах, в т.ч. о видах имущества, в отношении которого их применяли, и сумме денежных средств 

(стоимости иного имущества). 
Дата подачи - не позже 3-го рабочего дня месяца, следующего за отчетным кварталом. Периодичность 

составления - ежеквартально по состоянию на 1-е число месяца, который идет за отчетным кварталом. 
Предусмотрели случаи, когда отчитываться не нужно. 

Документ: Указание Банка России от 15.01.2024 N 6670-У 
Федеральный строительный надзор: Минстрой предложил расширить перечень индикаторов риска 

(16.04.2024) 

Предлагают выявлять еще 1 показатель риска нарушения обязательных требований. Индикатор такой: в 
проектную документацию строящегося (реконструируемого) объекта капстроительства с положительным 
заключением госэкспертизы внесли 4 или более изменений за календарный год. Речь идет о корректировках, 
которые застройщик может сделать без повторной экспертизы. 

Общественное обсуждение завершат 24 апреля. 
Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой вправе 

провести внеплановую документарную или выездную проверку. 
Документ: Проект приказа Минстроя России (http://regulation.gov.ru/p/147037) 
КС РФ разъяснил очередность требований по имущественным налогам на предмет залога при 

банкротстве (15.04.2024) 

Требования об уплате текущей задолженности по имущественным налогам, связанным с предметом 
залога, а также пеней по ним удовлетворяют до расчетов с залоговым кредитором. Речь идет, например, о 
налоге на имущество организаций, а также транспортном и земельном налогах. 

Арбитражный суд вправе соразмерно распределить средства от использования или реализации предмета 
залога между требованиями налоговой и залогового кредитора, если одновременно соблюдаются 2 условия: 

- при первоочередном удовлетворении требований налоговой залог теряет для кредитора экономический 
смысл; 

- объем долга по налогам и пеням, который приводит к указанным выше последствиям, возник не из-за 
поведения кредитора. 

Документ: Постановление КС РФ от 09.04.2024 N 16-П 
ВС РФ указал, когда управляющая организация не обязана заключать договор с владельцами 

жилья в доме (15.04.2024) 

По распоряжению местных властей компанию назначили временной управляющей организацией в 
несколько многоквартирных домов. Однако данные об одном из них жилищная инспекция отказалась указывать в 
реестре лицензий. Сведения не включили в перечень домов, которыми управляет компания. 

Отказ обосновали тем, что в информационной спецсистеме не размещен скан-образ договора управления 
домом. Позже компании вынесли предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований. 

ВС РФ поддержал компанию: от временной управляющей организации нельзя требовать заключения 
договора управления с собственниками помещений в доме. 

Распоряжения местных властей о назначении такой организации достаточно, чтобы включить сведения о 
доме в реестр лицензий. Суды ошибочно потребовали от компании заключить договор с собственниками 
помещений и разместить его скан-образ в спецсистеме. 

Документ: Определение ВС РФ от 01.04.2024 N 309-ЭС23-23873 
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НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Медучреждение восстановило сумму нецелевого расхода на лицевом счету ОМС - суд не взыскал 
средства (19.04.2024) 

Медучреждение потратило средства ОМС в том числе на зарплату сотрудникам, оказывающим 
медпомощь пациентам, которые лечились за счет регионального бюджета. Фонд признал это нецелевым 
расходом и пытался взыскать деньги. Суд во взыскании отказал, но штраф признал законным. 

С фактом нецелевого расхода учреждение не спорило, однако указало, что само восстановило средства 
на лицевом счету до составления акта проверки. 7-й ААС признал, что этого достаточно: если удовлетворить 
требования фонда, произойдет не возврат денег, а их изъятие, т.е. применение санкций, которых нет в законе. 

Что же касается штрафа за нецелевое расходование, то суд посчитал: у фонда были все основания 
назначить его. Однако снизил сумму. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 02.04.2024 по делу N А03-12332/2023 
Кассация: нужно платить компенсацию при увольнении, даже если она указана только в трудовом 

договоре (19.04.2024) 

В договор с работником внесли положение о том, что при увольнении (в частности, по соглашению сторон) 
он получит компенсацию в размере 3-месячной средней зарплаты. Спустя пару лет с ним договорились 
расстаться именно по такому основанию. В соглашении эту выплату не указали. Поскольку ее не начислили, 
работник обратился в суд. 

Кассация напомнила, что работодатель не может произвольно отказаться исполнять условия трудового 
договора. Компенсацию следует выплатить несмотря на то, что ее нет в соглашении сторон об увольнении, 
системе оплаты труда и локальных нормативных актах. 

Отметим, ранее КС РФ запретил отказывать в выплате обещанного выходного пособия при увольнении по 
соглашению сторон. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 12.02.2024 N 88-4839/2024 
Как оформить увольнение по соглашению сторон 
Гостайна: с 19 апреля действует обновленный порядок выплаты надбавки (18.04.2024) 

Минтруд скорректировал разъяснения о порядке выплаты ежемесячных процентных надбавок гражданам, 
допущенным к гостайне. 

Для назначения надбавки в стаже работы в подразделении по защите гостайны нужно учитывать только 
документально подтвержденный период. Ведомство уточнило, что такой документ-справку по письменному 
запросу выдаст госорган (местные власти, организация, воинская часть), в котором работал или служил 
сотрудник. 

Также отметили, что на функцию по защите гостайны должна приходиться наибольшая часть рабочего 
времени специалиста. 

Документ: Приказ Минтруда России от 13.12.2023 N 870н 
Выходные по уходу за ребенком-инвалидом: с 26 апреля заявление о возмещении подают по 

новой форме (18.04.2024) 

СФР утвердил форму заявления, которое страхователь подает для возмещения расходов на оплату 
дополнительных выходных. Приказ вступит в силу 26 апреля. Действующая форма ФСС утратит силу. 

В заявление добавили поля, в которых надо указывать: 
- сведения о справке, подтверждающей инвалидность ребенка; 
- сведения о приказах о предоставлении дополнительных выходных. Их нужно вносить, если заявление 

направили в электронном виде; 
- периоды,  за которые использовали такие выходные. 
В заявлении предусмотрели возможность отражать до 24 накопленных дополнительных выходных. 
Из раздела со сведениями о страхователе исключили поле "Код подчиненности" и добавили поля, где 

нужно указывать Ф.И.О. руководителя и его должность. 
Также обновили форму решения об отказе в возмещении и порядок его передачи по ТКС. 
Документ: Приказ СФР от 16.01.2024 N 28 
Работник-предпенсионер: Минтруд не против его увольнения в связи с выходом основного 

сотрудника (17.04.2024) 

В ТК РФ нет особенностей прекращения трудового договора с работником предпенсионного возраста, 
отметило ведомство. Если он заключен на время отпуска по уходу за ребенком основной сотрудницы, то в связи 
с ее выходом увольняют по общим правилам. 

Документы: Письмо Минтруда России от 11.03.2024 N 14-6/ООГ-1407 
Как уволить временного работника в связи с выходом основного 
Как бюджетной организации уволить временного работника в связи с выходом основного 
С 21 апреля надо применять обновленные перечни КБК на 2024 год и плановый период (16.04.2024) 

В основном скорректировали перечни целевых статей расходов федерального бюджета. Например, 
добавили код 01 2 01 5776F по субсидиям на капремонт медорганизаций и оснащение их медизделиями за счет 
резервного фонда правительства (п. 3.1 изменений). 
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Также внесли точечные правки в списки кодов доходов бюджетов (п. 1 изменений). 
Документ: Приказ Минфина России от 04.03.2024 N 20н 
Госслужащая заняла деньги у знакомой - суд увидел конфликт интересов и признал увольнение 

законным (16.04.2024) 

Чиновница взяла в долг у знакомой, которая была представителем организации, оказывающей 
клининговые услуги нанимателю. Деньги перечислили на карту супруга дочери, поскольку служащая считала, что 
перевод может нарушить антикоррупционное законодательство. Чиновницу уволили в связи с утратой доверия, 
поскольку она не предотвратила и не урегулировала конфликт интересов. Суд поддержал нанимателя. 

Госслужащая осознавала, что ее действия приведут или могут привести к конфликту интересов. Именно 
поэтому она использовала счет родственника. О конфликте интересов и имущественных обязательствах 
чиновница не сообщила нанимателю. Это повлекло утрату доверия. 

Документ: Определение 9-го КСОЮ от 15.02.2024 N 88-1555/2024 
Минтруд: за проступок на работе по внутреннему совместительству нельзя наказать по основной 

ставке (16.04.2024) 

Организация может применить дисциплинарное взыскание только по той должности, по которой 
совершено нарушение. 

Ведомство рассмотрело ситуацию, когда сотрудник периодически опаздывал на работу по внутреннему 
совместительству, его наказали, а после лишили премий по двум ставкам. Минтруд отметил, что оплата 
определяется по каждой должности отдельно. 

Ответы на вопросы о дисциплинарных взысканиях можно найти в путеводителе. 
Документ: Письмо Минтруда России от 02.04.2024 N 14-6/ООГ-1902 
Перевод госслужащего, изменение контракта и служебные проверки: поправки приняли в третьем 

чтении (15.04.2024) 

Предлагают обновить в Законе о госслужбе правила перевода госслужащего на другие должности по его 
инициативе или по инициативе нанимателя. Среди прочего для отдельных случаев перевода планируют не 
проводить конкурс. Он не нужен, например, если служащего сократили из-за упразднения госоргана. 

Также хотят уточнить, как изменять условия служебного контракта и проводить служебные проверки. К 
примеру, проверка по общему правилу не должна быть больше 60 календарных дней со дня решения о ее 
проведении. Сейчас срок - месяц. 

Предполагается, что новшества нужно будет применять через 90 дней после опубликования поправок. 
Документ: Проект Федерального закона N 506049-8 
Монтаж охранной сигнализации и вентиляции суд не разрешил оплатить за счет ОМС (15.04.2024) 

Медучреждение за счет ОМС установило охранную сигнализацию и смонтировало вентиляцию. Фонд 
посчитал работы капремонтом, а расходы отнес к нецелевым. Суд с проверяющими согласился. 

12-й ААС указал, что затраты учитывали по КОСГУ 226 "Прочие работы, услуги" и 228 "Услуги, работы для 
целей капитальных вложений". Частичную или полную смену воздуховодов считают капремонтом. В перечне 
работ, которые влияют на безопасность объектов, монтаж электротехнических установок и оборудования 
относится к строительству, реконструкции и капремонту. А капремонт нельзя проводить за счет ОМС. 

Документ: Постановление 12-го ААС от 21.02.2024 по делу N А57-16422/2023 
В трудовой книжке надо повторять название организации для каждого срочного договора, считает 

Минтруд (15.04.2024) 

Если с работником после окончания срочного договора заключают еще один, то в трудовой книжке следует 
продублировать запись полного названия организации. Делают это в графе 3 раздела "Сведения о работе". 

Указать в трудовой книжке информацию о компании поможет путеводитель. 
Документы: Письмо Минтруда России от 01.04.2024 N 14-6/ООГ-1860 
Как внести в трудовую книжку запись о приеме на работу 
Как бюджетной организации внести в трудовую книжку запись о приеме на работу 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.04.2024 N 193 
"О внесении изменений в некоторые постановления высшего исполнительного органа Кемеровской 
области - Кузбасса" 
Изменен перечень государственных услуг исполнительных органов Кемеровской области - Кузбасса, 

предоставление которых организуется на базе многофункциональных центров предоставления государственных 
и муниципальных услуг Кемеровской области - Кузбасса, утвержденный постановлением Правительства 
Кемеровской области - Кузбасса от 15.05.2020 N 289. 

Уточнен и расширен перечень услуг предоставляемых Министерством транспорта Кузбасса. Министерство 
осуществляет: предоставление разрешения или аннулирование действия разрешения на перевозку пассажиров 
и багажа легковым такси, внесение изменений в реестр перевозчиков легковым такси, получение выписки из 
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реестра перевозчиков легковым такси; внесение сведений в реестр легковых такси, их изменение или 
исключение сведений из реестра легковых такси, получение выписки из реестра легковых такси; предоставление 
или аннулирование действия права на осуществление деятельности службы заказа легкового такси, внесение 
изменений в реестр служб заказа легкового такси, предоставление выписки из реестра служб заказа легкового 
такси. 

В услуги, оказываемые Министерством образования Кузбасса включено: предоставление лицам, которые 
относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и 
детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, выплаты на приобретение 
благоустроенного жилого помещения в собственность или для полного погашения предоставленного на 
приобретение жилого помещения кредита (займа) по договору, обязательства заемщика по которому 
обеспечены ипотекой; сокращение срока действия договора найма специализированного жилого помещения, 
заключенного с лицами, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения 
родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.04.2024 N 186 
"О внесении изменений в некоторые постановления высшего исполнительного органа Кемеровской 
области - Кузбасса" 
Внесены изменения в Положение о Министерстве социальной защиты населения Кузбасса, утвержденное 

постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.02.2020 N 60 "О Министерстве 
социальной защиты населения Кузбасса". 

Дополнены полномочия и функции Министерства: разрабатывает и принимает в пределах своей 
компетенции нормативные правовые акты в виде приказов, а также правовые акты в виде приказов и 
распоряжений, осуществляет контроль за их исполнением; в области реализации основных направлений и 
приоритетов государственной политики по вопросам социального обслуживания населения, координирует 
деятельность состоящих в реестре поставщиков социальных услуг негосударственных (коммерческих и 
некоммерческих) учреждений (за исключением муниципальных учреждений) и индивидуальных 
предпринимателей, осуществляющих социальное обслуживание граждан, признанных нуждающимися в 
социальном обслуживании. 

Установлено, что в пределах своей компетенции Министр, первый заместитель министра, заместители 
министра, руководители структурных подразделений Министерства осуществляют контроль за качеством и 
своевременностью исполнения поручений, данных ими гражданским служащим и работникам Министерства, за 
соблюдением положений должностных регламентов, должностных инструкций, служебного и внутреннего 
трудового распорядков и техники безопасности. 

Внесены изменения в Порядок назначения и выплаты пособия на ребенка, утвержденный постановлением 
Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.01.2024 N 10 "Об утверждении Порядка назначения и 
выплаты пособия на ребенка". 

Дополнено, что основанием для принятия решения об отказе в назначении пособия на ребенка и для 
прекращения его предоставления является объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным 
(эмансипация) или приобретение им дееспособности в полном объеме в связи с вступлением в брак в порядке, 
установленном законодательством Российской Федерации. 
 

ФИНАНСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.04.2024 N 179 
"О Правилах предоставления субсидии на возмещение производителям зерновых культур части затрат на 
производство и реализацию зерновых культур" 
Получателями субсидии являются победители отбора, заключившие соглашение о предоставлении 

субсидии. Способом проведения отбора является запрос предложений на участие в отборе исходя из 
соответствия участника отбора критериям. 

Информация о субсидии размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Отбор проводит Министерство сельского хозяйства и 
перерабатывающей промышленности Кузбасса, которое принимает решение о проведении отбора, формирует и 
размещает объявление о проведении отбора на своем официальном сайте. 

Министерство осуществляет предоставление субсидии в пределах лимитов бюджетных обязательств. 
Субсидия предоставляется по ставке на 1 тонну реализованных зерновых культур собственного производства. 
Размер субсидии не должен составлять более 50 процентов объема фактических затрат В документе приведена 
формула расчета размера субсидии. 

Министерство и орган государственного финансового контроля осуществляют в обязательном порядке 
проверки соблюдения получателями субсидии условий и порядка предоставления субсидии, в том числе 
соответствия получателя информации и документам, представленным в министерство для предоставления 
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субсидии. В случае если получателем субсидии нарушены условия и порядок предоставления субсидии, 
министерство применяет в его отношении штрафные санкции, рассчитываемые по формуле, приведенной в 
регламенте. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.07.2021 
N 422 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение производителям зерновых культур 
части затрат на производство и реализацию зерновых культур" и изменяющие его нормативно-правовые акты. 
 

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.04.2024 N 196 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.11.2021 N 
687 "Об утверждении Порядка осуществления отдельных полномочий в области градостроительной 
деятельности и земельных отношений, перераспределенных между органами местного самоуправления 
Шерегешского городского поселения Таштагольского муниципального района Кемеровской области - 
Кузбасса и органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса" 
Внесены изменения в порядок осуществления отдельных полномочий в области градостроительной 

деятельности и земельных отношений, перераспределенных между органами местного самоуправления 
Шерегешского городского поселения Таштагольского муниципального района Кемеровской области - Кузбасса и 
органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса, утвержденный постановлением 
Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.11.2021 N 687. 

К полномочиям, осуществляемым в рамках данного порядка, отнесено принятие решения о подготовке 
проекта генерального плана Шерегешского городского поселения, а также решения о подготовке предложений о 
внесении в генеральный план Шерегешского городского поселения изменений Главным управлением. 

Изложены в новой редакции разделы: принятие Главным управлением решения о сносе самовольной 
постройки либо решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными 
параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства; принятие 
Главным управлением решения о подготовке документации по планировке территории, обеспечение подготовки 
документации по планировке территории и утверждение документации по планировке территории в границах 
СТК "Шерегеш". 

В решение о комплексном развитии территории включены сведения о документации по планировке 
территории, в соответствии с которой осуществляется ее комплексное развитие (при наличии такой 
документации). 

Установлено, что Правительство Кемеровской области - Кузбасса, принявшее решение о комплексном 
развитии территории нежилой застройки, вправе отказаться от заключения договора о комплексном развитии 
территории, если такой договор не будет заключен в течение шестидесяти дней со дня направления проекта 
такого договора правообладателям, выразившим в письменной форме согласие на его заключение. В указанном 
случае Правительство Кемеровской области - Кузбасса вправе принять решение о самостоятельной реализации 
решения о комплексном развитии территории, о реализации такого решения оператором комплексного развития 
территории или о проведении торгов в целях заключения договора о комплексном развитии территории нежилой 
застройки. 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 15.04.2024 N 1092 
"Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Предоставление 
решения о согласовании архитектурно-градостроительного облика объекта" 
Административный регламент определяет порядок, сроки и последовательность действий администрации 

города Кемерово при предоставлении муниципальной услуги. 
Справочная информация о местонахождении, графике работы, контактных телефонах уполномоченного 

органа, адресе электронной почты уполномоченного органа размещена на официальном сайте уполномоченного 
органа (www.kemerovo.ru), на портале обеспечения градостроительной деятельности (www.mgis42.ru), в 
федеральной государственной информационной системе "Федеральный реестр государственных и 
муниципальных услуг (функций)", на Едином портале государственных услуг, Региональном портале 
государственных услуг. Справочная информация о местонахождении, графике работы, контактных телефонах 
МФЦ, адресе электронной почты МФЦ размещена на официальном сайте МФЦ (http://umfc42.ru/). 

Органом, осуществляющим предоставление муниципальной услуги, является администрация города 
Кемерово. Действия по предоставлению муниципальной услуги осуществляет управление архитектуры и 
градостроительства. МФЦ участвует в предоставлении муниципальной услуги при наличии заключенного 
соглашения о взаимодействии между уполномоченным органом и МФЦ в части: приема и заполнения запросов о 
предоставлении муниципальной услуги, в том числе посредством автоматизированных информационных систем 
многофункциональных центров; информирования заявителей о порядке предоставления муниципальной услуги, 
а также консультирования заявителей о порядке предоставления муниципальной услуги в многофункциональных 
центрах и через порталы государственных и муниципальных услуг, в том числе путем оборудования в 
многофункциональном центре рабочих мест, предназначенных для обеспечения доступа к информационно-
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телекоммуникационной сети "Интернет"; выдачи результата предоставления муниципальной услуги. 
Результатом предоставления муниципальной услуги является: решение о согласовании архитектурно-

градостроительного облика объекта капитального строительства; решение об отказе в согласовании 
архитектурно-градостроительного облика объекта капитального строительства. 

Установлены следующие основания для принятия решения об отказе в согласовании архитектурно-
градостроительного облика объекта: заявление подано в неуполномоченный на предоставление муниципальной 
услуги орган; несоответствие архитектурных решений объекта капитального строительства, определяющих его 
архитектурно-градостроительный облик и содержащихся в разделах проектной документации либо в задании 
застройщика или технического заказчика на проектирование объекта капитального строительства, требованиям к 
архитектурно-градостроительному облику объекта, указанным в градостроительном регламенте. 

Текущий контроль за соблюдением и исполнением должностными лицами уполномоченного органа учета 
положений данного административного регламента и иных нормативных правовых актов, устанавливающих 
требования к предоставлению муниципальной услуги, а также принятием ими решений осуществляет начальник 
УАиГ. 

Заявители имеют право подать жалобу на решение и действие (бездействие) органа, предоставляющего 
муниципальную услугу, должностного лица, предоставляющего муниципальную услугу, муниципального 
служащего, руководителя органа, предоставляющего муниципальную услугу. Предметом жалобы являются 
решения и (или) действия (бездействие) уполномоченного органа, должностного лица уполномоченного органа 
либо муниципального служащего. 
 

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУКА. КУЛЬТУРА 

 
Приказ Министерства образования Кузбасса от 11.04.2024 N 1560 
"Об утверждении Положения об апелляционной комиссии Кемеровской области - Кузбасса при проведении 
государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования" 
Определены состав и структура апелляционной комиссии Кемеровской области - Кузбасса, полномочия, 

функции, порядок рассмотрения апелляций по вопросам нарушения порядка проведения государственной 
итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, а также о несогласии с 
выставленными баллами. 

Комиссия создается Министерством образования Кузбасса и осуществляет прием и рассмотрение 
апелляций о нарушении порядка проведения ГИА и (или) о несогласии с выставленными баллами. Апелляции 
участников ГИА принимаются в письменной форме. 

Апелляция о нарушении порядка подается в день проведения экзамена по соответствующему учебному 
предмету члену государственной экзаменационной комиссии, не покидая пункт проведения экзаменов. Член ГЭК, 
принявший апелляцию, в тот же день направляет ее в Комиссию, которая рассматривает апелляцию о 
нарушении порядка в течение двух рабочих дней. 

Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней, следующих за 
официальным днем объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету. Руководитель 
образовательной организации, принявший апелляцию, ответственный за ГИА, передает ее в Комиссию в течение 
одного рабочего дня после ее получения. Комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными 
баллами в течение четырех рабочих дней. 

В региональную информационную систему вносится информация о результатах рассмотрения апелляции, 
включая информацию об отклоненных апелляциях, в течение двух календарных дней. Проводится пересчет 
результатов ГИА по удовлетворенным апелляциям в соответствии с поступившей из апелляционной комиссии 
информацией о результатах рассмотрения апелляций не позднее чем через пять рабочих дней с момента 
получения указанной информации. 

Признан утратившим силу приказ Министерства образования и науки Кузбасса от 21.05.2020 N 888 "Об 
утверждении Положения о конфликтной комиссии Кемеровской области - Кузбасса при проведении 
государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования". 
 

ОБОРОНА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.04.2024 N 195 
"О признании утратившим силу постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 
31.03.2022 N 174 "О резервах технических средств оповещения региональной автоматизированной 
системы централизованного оповещения населения Кемеровской области - Кузбасса" 
Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 31.03.2022 

N 174 "О создании резервов технических средств оповещения региональной автоматизированной системы 
централизованного оповещения, муниципальных и локальных систем оповещения населения Кемеровской 
области - Кузбасса". 
 

БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА 
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Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 18.04.2024 N 37-пг 
"О внесении изменений в постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 30.12.2022 N 
127-пг "Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению 
государственных гражданских служащих Кемеровской области - Кузбасса и урегулированию конфликта 
интересов" 
К основаниям для проведения заседания комиссии относится: уведомление гражданского служащего о 

возникновении не зависящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению требований к служебному 
поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов. Установлено, что по итогам 
рассмотрения этого вопроса, комиссия принимает одно из следующих решений: признать наличие причинно-
следственной связи между возникновением не зависящих от гражданского служащего обстоятельств и 
невозможностью соблюдения им требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании 
конфликта интересов; признать отсутствие причинно-следственной связи между возникновением не зависящих 
от гражданского служащего обстоятельств и невозможностью соблюдения им требований к служебному 
поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов. 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Поставщик скрыл несоответствие единым требованиям - суд обязал вернуть оплату по 

госконтракту (19.04.2024) 

Стороны заключили контракт на поставку товара. Заказчик его оплатил. 
Прокурор обратился в суд, чтобы признать сделку недействительной: поставщик не отвечал единым 

требованиям к участникам - за несколько месяцев до закупки его наказали за незаконное вознаграждение от 
имени юрлица. 

Апелляция и кассация признали сделку ничтожной и применили одностороннюю реституцию: 
- на момент подачи заявки контрагент знал, что не соответствует единым требованиям, но не сообщил об 

этом заказчику. Контракт заключили с нарушением закона; 
- сделка ничтожна, значит, товар поставили без контракта. Его оплата - неосновательное обогащение, 

которое надо вернуть. К сходным выводам пришел и АС Северо-Кавказского округа. 
Документ: Постановление АС Дальневосточного округа от 05.04.2024 по делу N А51-9740/2023 
Минфин: при госзакупках без обеспечения контракта не применяют антидемпинговые меры 

(18.04.2024) 

По мнению ведомства, при проведении конкурса или аукциона не применяют антидемпинговые меры, если 
заказчик воспользовался антикризисным правилом и не установил требование к обеспечению контракта. 

Напомним, до 31 декабря 2024 года заказчики вправе не требовать обеспечение контракта и гарантийных 
обязательств. Исключение - в контракте предусмотрели аванс, который не подлежит казначейскому 
сопровождению. Документ: Письмо Минфина России от 21.03.2024 N 24-06-06/25415 

ВС РФ не поддержал госзаказчика, который отказался оценивать опыт по контракту жизненного 
цикла (16.04.2024) 

Участник открытого конкурса на ремонт автодороги оспорил результаты торгов. Заказчик лишил его 
победы, поскольку не оценил опыт работ по контракту жизненного цикла на капремонт и содержание дороги. 

Заказчик решил, что поступил правомерно. Участнику начислили 0 баллов по критерию "квалификация", 
поскольку к оценке принимали только исполненные договоры. Хотя капремонт уже завершили, спорный контракт 
еще действовал в части обязательств по содержанию дороги. 

Суды с позицией заказчика не согласились: 
- контракт участника имел 2 самостоятельных предмета: капремонт и содержание дороги. Для каждого 

вида работ установили свои сроки. Ремонт завершили полностью еще до подачи заявки, но конкурсная комиссия 
подошла к оценке этого опыта формально; 

- участник подтвердил, что имеет нужную квалификацию. Контракт жизненного цикла и акты выполненных 
работ по капремонту следовало оценить как договор на ремонт автодорог. 

Нарушения заказчика повлияли на результаты конкурса, поэтому торги и контракт с победителем признали 
недействительными. ВС РФ не стал пересматривать дело. 

Документ: Определение ВС РФ от 08.04.2024 N 303-ЭС24-5342 
Госзаказчик выиграл спор об установлении двух доптребований - ВС РФ отказал в пересмотре 

дела (15.04.2024) 

Учреждение культуры закупало услуги по техобслуживанию систем кондиционирования в музее и 
установило 2 позиции доптребований: 

- для работ, которые связаны с допуском контрагентов в том числе к хранилищам музеев; 
- для услуг по техобслуживанию зданий. 
Контролеры и первая инстанция посчитали это незаконным. Апелляция и кассация нарушений не нашли: 
- два доптребования установили из-за специфики деятельности заказчика - музейного учреждения и 

объекта закупки. Услуги следовало оказывать в хранилищах музея. Участнику мало иметь только опыт 
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исполнения договора на техобслуживание зданий; 
- спорные требования к участникам закупки в данном случае не ограничивают права одних субъектов и не 

дают преимущества другим. 
ВС РФ не стал пересматривать дело. Отметим, к сходным выводам уже приходил АС Московского округа. 
Документ: Определение ВС РФ от 05.04.2024 N 305-ЭС24-4244 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Кассация: нужно платить компенсацию при увольнении, даже если она указана только в трудовом 

договоре (19.04.2024) 

В договор с работником внесли положение о том, что при увольнении (в частности, по соглашению сторон) 
он получит компенсацию в размере 3-месячной средней зарплаты. Спустя пару лет с ним договорились 
расстаться именно по такому основанию. В соглашении эту выплату не указали. Поскольку ее не начислили, 
работник обратился в суд. 

Кассация напомнила, что работодатель не может произвольно отказаться исполнять условия трудового 
договора. Компенсацию следует выплатить несмотря на то, что ее нет в соглашении сторон об увольнении, 
системе оплаты труда и локальных нормативных актах. 

Отметим, ранее КС РФ запретил отказывать в выплате обещанного выходного пособия при увольнении по 
соглашению сторон. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 12.02.2024 N 88-4839/2024 
Как оформить увольнение по соглашению сторон 
Работник-предпенсионер: Минтруд не против его увольнения в связи с выходом основного 

сотрудника (17.04.2024) 

В ТК РФ нет особенностей прекращения трудового договора с работником предпенсионного возраста, 
отметило ведомство. Если он заключен на время отпуска по уходу за ребенком основной сотрудницы, то в связи 
с ее выходом увольняют по общим правилам. 

Документы: Письмо Минтруда России от 11.03.2024 N 14-6/ООГ-1407 
Как уволить временного работника в связи с выходом основного 
Как бюджетной организации уволить временного работника в связи с выходом основного 
Обязательные медосмотры работников: Минздрав подготовил новые правила (17.04.2024) 

С 1 марта 2025 года порядок предварительных и периодических медосмотров работников планируют 
разделить на 2 документа: 

- первый будут применять для допуска к вредным и опасным работам; 
- второй - для допуска к работе в медорганизациях, детских учреждениях, организациях общепита, 

торговли и др. В этом случае медосмотры проходят работники, которые могут стать источником распространения 
заболеваний. 

Выделим основные отличия проектов от действующих правил. 
Вредные и опасные работы. В направлении на предварительный (в списке - на периодический) 

медосмотр работодатель будет указывать в числе прочего СНИЛС работника. 
Клиника оформит заключение не позднее 5 рабочих дней после предварительного или периодического 

осмотра. Сейчас есть только срок выдачи заключения - 5 рабочих дней после его составления. 
Работы в отдельных организациях. Работодатель утвердит категории работников, которые подлежат 

осмотрам, и направит список в территориальный орган Роспотребнадзора не позднее 10 рабочих дней. 
Врачебная комиссия будет включать профпатолога, дерматовенеролога, лора, терапевта и гинеколога. В 

действующем списке нет 2 последних специалистов, но есть стоматолог. Как и сейчас, специалисты должны 
пройти повышение квалификации по профпатологии или иметь сертификат по ней. 

При подозрении на заболевание, которое опасно для окружающих, медорганизация направит работника на 
дополнительное обследование к специалисту или в медорганизацию нужного профиля. 

В список противопоказаний к ряду работ хотят добавить носительство патогенного стафилококка и гнойно-
воспалительные болезни кожи и подкожной клетчатки. 

Документы: Проект приказа Минздрава России (медосмотры при вредных и опасных работах) 
Проект приказа Минздрава России (медосмотры работников отдельных организаций) 
Минтруд: за проступок на работе по внутреннему совместительству нельзя наказать по основной 

ставке (16.04.2024) 

Организация может применить дисциплинарное взыскание только по той должности, по которой 
совершено нарушение. 

Ведомство рассмотрело ситуацию, когда сотрудник периодически опаздывал на работу по внутреннему 
совместительству, его наказали, а после лишили премий по двум ставкам. Минтруд отметил, что оплата 
определяется по каждой должности отдельно. 

Ответы на вопросы о дисциплинарных взысканиях можно найти в путеводителе. 
Документ: Письмо Минтруда России от 02.04.2024 N 14-6/ООГ-1902 
В трудовой книжке надо повторять название организации для каждого срочного договора, считает 
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Минтруд (15.04.2024) 

Если с работником после окончания срочного договора заключают еще один, то в трудовой книжке следует 
продублировать запись полного названия организации. Делают это в графе 3 раздела "Сведения о работе". 

Указать в трудовой книжке информацию о компании поможет путеводитель. 
Документы: Письмо Минтруда России от 01.04.2024 N 14-6/ООГ-1860 
Как внести в трудовую книжку запись о приеме на работу 
Как бюджетной организации внести в трудовую книжку запись о приеме на работу 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Доброкачественные остеогенные и хондрогенные опухоли носа: принят стандарт медпомощи 

взрослым (19.04.2024) 

С 26 апреля диагностику и лечение доброкачественных остеогенных и хондрогенных опухолей носа и 
околоносовых пазух надо проводить по стандарту. Он регулирует оказание плановой помощи амбулаторно и в 
стационаре, в т.ч. дневном. 

Для диагностики пациента осматривает лор. В обязательном порядке проводят риноскопию и 
видеориноскопию. По показаниям назначают: 

- консультации окулиста, нейрохирурга и челюстно-лицевого хирурга; 
- КТ верхних дыхательных путей и шеи; 
- МРТ околоносовых пазух. 
Биопсию опухоли и патолого-анатомическое исследование биопсийного материала в большинстве случаев 

делают в период лечения. На данном этапе КТ верхних дыхательных путей и шеи назначают всем пациентам. 
При необходимости проводят операции по удалению опухолей, в т.ч. с помощью видеоэндоскопических 

технологий. 
Клинические рекомендации по данным заболеваниям применяют с начала этого года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 06.03.2024 N 108н 
Медучреждение восстановило сумму нецелевого расхода на лицевом счету ОМС - суд не взыскал 

средства (19.04.2024) 

Медучреждение потратило средства ОМС в том числе на зарплату сотрудникам, оказывающим 
медпомощь пациентам, которые лечились за счет регионального бюджета. Фонд признал это нецелевым 
расходом и пытался взыскать деньги. Суд во взыскании отказал, но штраф признал законным. 

С фактом нецелевого расхода учреждение не спорило, однако указало, что само восстановило средства 
на лицевом счету до составления акта проверки. 7-й ААС признал, что этого достаточно: если удовлетворить 
требования фонда, произойдет не возврат денег, а их изъятие, т.е. применение санкций, которых нет в законе. 

Что же касается штрафа за нецелевое расходование, то суд посчитал: у фонда были все основания 
назначить его. Однако снизил сумму. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 02.04.2024 по делу N А03-12332/2023 
Диспансеризация для оценки репродуктивного здоровья: появились методрекомендации 

(18.04.2024) 

Минздрав направил рекомендации по диспансеризации мужчин и женщин репродуктивного возраста (18 - 
49 лет) в рамках программы госгарантий. 

Диспансеризацию женщин проводят в женских консультациях и кабинетах акушера-гинеколога в 

поликлиниках по месту прикрепления, в т.ч. с участием мобильных бригад. 
Во время первичного приема врача предлагают, в частности: 
- оценивать репродуктивное здоровье с помощью анкеты; 
- консультировать по репродуктивным вопросам по правилам. 
По итогам диспансеризации формируют группы здоровья: 
- I группа - женщины, у которых нет хронических гинекологических заболеваний и факторов риска их 

развития; 
- II группа - женщины, у которых нет гинекологических заболеваний, но есть факторы риска: вредные 

привычки, хронические соматические заболевания, которые влияют на репродуктивную систему; 
- III группа - женщины с гинекологическими заболеваниями, которые требуют диспансерного наблюдения 

или специализированной медпомощи. 
Диспансеризация мужчин. До осмотра уролога пациенты заполняют анкету для оценки риска нарушений 

репродуктивного здоровья. 
В документе привели в числе прочего: 
- порядок осмотра уролога; 
- правила физикального обследования; 
- интерпретацию результатов оценки состояния кожи. 
По итогам диспансеризации определяют группы здоровья: 
- I группа - мужчины, у которых нет заболеваний репродуктивной системы и факторов риска их развития; 
- II группа - мужчины, у которых нет заболеваний репродуктивной системы, но есть факторы риска; 
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- III группа - мужчины с заболеваниями репродуктивной системы или доказанным снижением 
фертильности. 

В рекомендациях указали, куда направлять пациентов из каждой группы для дальнейшего обследования и 
лечения. 

Документ: Письмо Минздрава России от 08.04.2024 N 17-6/И/2-6434 
Обязательные медосмотры работников: Минздрав подготовил новые правила (17.04.2024) 

С 1 марта 2025 года порядок предварительных и периодических медосмотров работников планируют 
разделить на 2 документа: 

- первый будут применять для допуска к вредным и опасным работам; 
- второй - для допуска к работе в медорганизациях, детских учреждениях, организациях общепита, 

торговли и др. В этом случае медосмотры проходят работники, которые могут стать источником распространения 
заболеваний. 

Выделим основные отличия проектов от действующих правил. 
Вредные и опасные работы. В направлении на предварительный (в списке - на периодический) 

медосмотр работодатель будет указывать в числе прочего СНИЛС работника. 
Клиника оформит заключение не позднее 5 рабочих дней после предварительного или периодического 

осмотра. Сейчас есть только срок выдачи заключения - 5 рабочих дней после его составления. 
Работы в отдельных организациях. Работодатель утвердит категории работников, которые подлежат 

осмотрам, и направит список в территориальный орган Роспотребнадзора не позднее 10 рабочих дней. 
Врачебная комиссия будет включать профпатолога, дерматовенеролога, лора, терапевта и гинеколога. В 

действующем списке нет 2 последних специалистов, но есть стоматолог. Как и сейчас, специалисты должны 
пройти повышение квалификации по профпатологии или иметь сертификат по ней. 

При подозрении на заболевание, которое опасно для окружающих, медорганизация направит работника на 
дополнительное обследование к специалисту или в медорганизацию нужного профиля. 

В список противопоказаний к ряду работ хотят добавить носительство патогенного стафилококка и гнойно-
воспалительные болезни кожи и подкожной клетчатки. 

Документы: Проект приказа Минздрава России (медосмотры при вредных и опасных работах) 
Проект приказа Минздрава России (медосмотры работников отдельных организаций) 
Росстат обновил форму отчета о медпомощи беременным, роженицам и родильницам (16.04.2024) 

Утвердили новую форму отчета об акушерско-гинекологической помощи во время беременности, родов и 
после них, а также указания по ее заполнению. Как и ранее, государственные и муниципальные клиники будут 
подавать сведения в местные органы власти до 20 января после отчетного года. 

В общие данные о наблюдении беременных добавили графу о тех, кто поступил под наблюдение со 
сроком беременности с 12 до 22 недель. 

Сведения о женщинах, у которых беременность закончилась в отчетном году, дополнили строками о 
пациентах с отрицательным резус-фактором и тех, кому провели глюкозотолерантный тест. 

В таблицу заболеваний, которые осложнили роды, включили в числе прочего признаки внутриутробной 
гипоксии плода, недостаточный рост плода и приращение плаценты. 

В указаниях по заполнению формы привели обозначения сроков и периодов беременности. Например, 
срок до 22 недель - это первые 21 неделя 6 дней или 153 дня беременности. 

Документ: Приказ Росстата от 09.04.2024 N 143 
Предметно-количественный учет лекарств: Минздрав предлагает изменить правила мониторинга 

(15.04.2024) 

Планируют определить, что сведения об обороте лекарств, которые подлежат предметно-
количественному учету и отпускаются по рецепту врача, надо вносить в систему мониторинга в прямом порядке. 
Сейчас он установлен только для лекарств с МНН "Этанол" и препаратов с наркотиками, психотропными 
веществами и их прекурсорами. В остальных случаях субъекты обращения могут выбрать прямой или обратный 
порядок. В первом случае информацию вносит тот, кто передает препарат, а во втором - тот, кто принимает. 

Авторы проекта отметили: мера нужна для более жесткого контроля за движением лекарств из списка 
предметно-количественного учета. 

Проект проходит общественное обсуждение до 24 апреля включительно. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Монтаж охранной сигнализации и вентиляции суд не разрешил оплатить за счет ОМС (15.04.2024) 

Медучреждение за счет ОМС установило охранную сигнализацию и смонтировало вентиляцию. Фонд 
посчитал работы капремонтом, а расходы отнес к нецелевым. Суд с проверяющими согласился. 

12-й ААС указал, что затраты учитывали по КОСГУ 226 "Прочие работы, услуги" и 228 "Услуги, работы для 
целей капитальных вложений". Частичную или полную смену воздуховодов считают капремонтом. В перечне 
работ, которые влияют на безопасность объектов, монтаж электротехнических установок и оборудования 
относится к строительству, реконструкции и капремонту. А капремонт нельзя проводить за счет ОМС. 

Документ: Постановление 12-го ААС от 21.02.2024 по делу N А57-16422/2023 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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